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RAPPORT
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DE LA COMMISSION DE LA SANTE PUBLIQUE

ET DE LA FAMILLE (1)

PAR M. NAZÉ,

MESOl\MES, MESSIEURS.

La loi du 10mars 1925 orqanique de l' Assistance publi-
que a certainement permis au cours de ces trente dernières
années une évolution intéressante de l'assistance. sans
sortir du cadre de la loi et de la jurisprudence adminis-
trative.

11 apparaît cependant que son esprit, sa ter rninoloqie et
certaines de ses dispositions appellent des modifications
importantes. Depuis de nombreuses années déjà, le législa-
teur. les sociologues et les C. A. P. elles-mêmes. sont d'ac-
cord pour reconnaître la nécessité d'une réforme profonde
dont le but serait d'établir un nouveau régime d'assistance
sociale mieux adapté aux nécessités contemporaines.

( I) Composition de la Commission:

Pl'c"ident: M. Cornet.

A. ~ Membres; M. Callebert, Mn," Crae ybeckx-Ort], MM. De
Mey, De Vi.es. Encman, Gheyscn, Mtche l, Verhcnnc , Mm,' Verlackt-
Gevaert. ~ Mme Copée-Gerbine t. M. De Coorna n, MOl'" Grocsscr-
Schroycns, t"IM. Leburton, Naze, Vande nhove , Vande rhacqen, Ver-
cuutcre n. ,- l'vIl'vL Cella, Cornet, Gustin, Piron, Van CClltteren. ~
M. Van Lccmputten.

B. - Supplcant~ : Mil'!. Docker, Dl' Gry.,c, Van Dessel, Van Mec he-
lcn. 'Wiinen ~ !VlM. BO(lIe(, Nyffe!s, Thys, ViÙ' IV;niT!Jc. ~ MM. Cor-
benn, GUIet, kferg",". -' M. GOCrlUtns.
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WETSVOORSTEL

tot WIJZIglllg van de artikelen 49, 53 en 54 van
de wet van 10maart 1925 gewijzigd bij de wetten
van 19 maart 1954 en 17 februari 1961, op de

Openbare Onderstand.

VERSLAG

NAMENS DE COMMISSIE
VOOR DE VOI,KSGEZONDHElD

EN HET GEZIN (1)

UITGEBRACHT DOOR DE HEER NAZÉ,

DAMES EN HEREN.

De wet van 10 m aa rt 1925 op de Openbare Onder-
stand heeft het stel liq moqelijk gemaakt dat het onder-
standswezen zich tijdens de jonqste dertig jaren heeft
ku nrien cutwikke len, zonde r butten het kader van de wet
en van de administratieve r echtspruak te treden.

De geest, de terminologie en sommige bepalinqen ervan
vcrq en nochtans belangrijke wij zfq in qen. Reecls tal van
jaren zijn de wetgevers, de sociologen en de C. O. O.'s
z elf het eens over de noodz akelijkheid van een diepqaande
hervorrninq, w aarvan het doel zou zijn een nieuwe regeling
van maatschappe llj ke bijsta nd vast te stellen, welke beter
aan de eiqenti jdse behoelt en aanqepast ZOll zijn.

(1) Surn enstellinq van de Com missie :

Voorzitter: de heer Cornet.

A. - Lcde n . de heer Callebert, Mevr. Cracybeckx-Orlj, de hcren De
M"y, De Vltcs, Eneman, Cheyscn, Michel, Verhc nne, Mevr, Verlackt-
Gevaert. ~ Mevr. Copéc-Gerbmct, cie heer De Coornnn, Mevr. Groes-
ser-Schro yens, de he rcn Leburton, Nazé, Vandcnhovc, Vunderhacqen,
Vcrcautcrcn. - cie heren Colla, Cornet, Gustin, Piron, Vau Cautercn. -
de heer Van Lcc mputtcn.

B. _~ Plaatsver vnn qers : de herc n Dccker, De Gr!Jse. Van Dessel, Van
Mechelen, IViill~!l. - de hcrc n Bouret, Nyffels, Tlujs, Vall ~Villghe. ~
de hcrc n Corbenu, Gillet, lHerg.1rn. ~' de heer Goemons.
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Dcpllj,~ 1925, des modifications apportccs pZlr ie pouvoir
léqislatif ont nmclicré le tc xtc primitif sans toucher à 1<1
structure mê m« dc la Ioi.

Le souci cie I'n ut eur de la présente proposition de loi ne
dépasse pas cette ambition. Elle tend à mod.Hcr les a rt ir.lc«
49. 53 et 51 de la loi du 10 mars 1925: elle se propose
strnple menr da lléq er la tutelle aclminist ra tivc à laqnelle
les C. A, P, sont soumises. en adaptant certaines disposi-
tions qui lorq anisen! il J'évolution monet aire de notre
époque.

Loin de mettre en doute I'urqcnce d' une réforme indis-
pensable, clic met au contraire en lumière les insuffisances
duue loi qui a subi l'épreuve du temps ct qui ne correspond
plus Ù l'esprit social de notre époque.

Discussion générale,

La Commission a consacré trois séances à l'examen
de cette: proposition de loi.

L'auteur rappelle que la même proposition avait déjà été
déposée pendant la session 1962-1963 (document Jlo447/1
du 13 novembre 1962). La matière qui y est traitée n'est
donc pas nouvelle. La proposition a une parlée limitée et
ne présente aucun caractère: politique, Le texte s'inspire
de l'expérience et reprend les suggestions faites à un récent
congrès de la fédération des secrétaires de C. A. P.

L'auteur de la proposition souligne en outre qu'elle vise
uniquement à adapter des chiffres et à augmenter rauto-
nornie des pouvoirs subordonnés. Dès lors, il s'est tenu
autant que possible: au texte de la législation existante. Il
donne lecture de larges extraits d 'lm article paru dans un
périodique spécialisé qui donnent un résumé synoptique des
développements. La pertinence de la proposition y est
reconnue de manière éclatante, Il fait encore observer que:
la section «assistance publique» de l'Union des villes et
communes a approuvé la proposition moyennant certaines
modifications d'ordre mineur.

Le Ministre de la Santé publique fait valoir trois objcc-
tians. sans toutefois se prononcer sur le fond du problème :

1) la proposition de loi exammee tend à réduire les
pouvoirs des autorités de tutelle; elle accorde ainsi une plus
gr~nde autonomie: aux C. A. P, Dès lors. n'y attrait-il pas
lieu de demander l'avis du Ministre de l'Intérieur ?

2) la section {(assistance publique» de l'Union des villes
et communes a favorablement accueilli la présente proposi-
tion; ne serait-il pas utile de demander également]' avis de
la section « communes» de cette association?

3) la proposition Vil à l'encontre de la politique de décen-
tralisation. du gouvernement. actuel. IJ s'ilgit, CIl l'occur-
rence d'un problème d'ordre politique, Le gouvernement
ne pourrait accepter les dispositions en la matière telles
q u' elles sont présentées il la commission.

L'auteur de la proposition fait remarquer qu'il est lo qique
de demander ravis du Ministre de l'Intérieur.

La section «C, A. P.» de l'Union n'existait pas encore
à ]' époque où la proposition a été déposée pour la première
fois. Le Comité directeur de cette section créée tout récem-
ment il donné un avis favorable. Le Conseil d'administration
de l'Union a eu connaissance des avis émis par le comité
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S~derl I C);?) hcbben de door cl:: wct qcvcude m ac ht aan-
gcorilchtc wijzi,]iIlSJl:n dr: cerst c t ckst vcrhetrrd. zonder
de st rucruur zelf \',11"1 ck Ivct LT bcïnvlocdcn.

De aure ur van Iwt nude rhnviq c wr-t xvoo rstr-] wil cvcunun
ve rdcr g,lim. Hcr \'C1Orstl'l hcc lt t cn docl orn de arnkclcn 49,
'i3 en 'i4 va n de wct van 10 m aar! 1925 le w i] z iqcn. Hct
wi! slr-cht s het ndrninistratievc toczicht waaraa n de
C. O. O's onclcrworpcn zijn vcr lic htcn door cnl.clc bepalin-
qcn wclkc da: tocziclu re\lelen. a a u te paxscn aa n de mont-
taire ont wikkc linq van o nz c t ij cl.

Hct voorsu-l bct wist niet dm ccn hcrvor nunq dringend
riod iq is. liet srclr integendeel duiclclijk de te kort korn in qcn
van de ht,jLlige wct in het licht. welke vcroudcrd is en nier
meer an n de sociale geest van criee tijd hcantwoordr.

Alqerncne bcspn:king,

De Corn missie hecf t aan het onderzoek van dit wets-
voorst el dric ve rqa der.uqen bcstced.

De aut cur brenqt in herinnering dat hetzclfde voorst cl
rccds tijcle ns de zittinq 1962~ 1963 (Sttik n' 447 /J van
13 novcmbcr 19(2) inqcdiend wcrd. De behandelde materie
isdus niet nieuw, Hel voorstel hce It een beperkte stre kkinq
en vcrtoont geen politiek karakt er. Men is van ervarinqs-
Iciten uit qeqaan, Het voorstel neern t de suggesties over
wclke onlangs qednan werdcn op een coriqres VAn het
vcrbond der secretarisscn van de C. O. 0.' s.

Het voorstel, aldus vervolgt de: auteur, beoogt niets
anders dan de cijfers nan te passen en de autonomie van de
onde:rgeschikte machten uit te breiden. Derhalve heelt
h ij zich zovccl moqclij k gehoude:n aan de teks] van de be-
sraandc wetqcvinq. Hij leest lange uittrcksels voor uit cen
artikel clat in een gespecialiseerd tij dschrift is verschencn en
waarin een bondige samenvatting van de toélic htinq
wordt gegeven. Dit artikel is een overtulq end bewijs voor
het pertinent karakter van het voorstel. De auteur wijst el'
tevcns op dat de afdeling « opcnbare ouderstand » van de
Vereniging van srcdcn en qerueenten haar instemminq heeft
betuigd met het voorstel, onder voorbehoud van enkele
lichre wijzigingen.

De Minister van Volksgezondheid voert drie bezwaren
aan. zondcr zich echter over de grond van de zaak uit te
spreken :

1) het onderhavige: wetsvoor stel strekt ertoe de: bevocqd-
heid van de toezichthoudende overh eden te verrninderen
en zodoende cen ruimere autonomie te geven aan de
C. O. Ov's, Zou dcrhalve niet orn het ad vies V811 de
Minister van Binnenlandse Zaken moeten wordcn verzocht ?

2) de afdeling «openbare: onderstand » van de Vere-
niging van steden en gemeenten heeft gunstig qereaqeerd
op het onderhavige voorstel: zou het niet nuttig zijn ook
het advies van de afdeling « qcmeenten » van die vereniging
in te winnen ?

:3) hct voorstcl strookt ruet me-t de deccntrahsattepoltrlek
van de huidige Regering, Het gaat hier orn een probleern van
politieke aa rd. De Hegering kan de maatreqelen. zoals die:
thans aan de: Commissie z ijn voorgelegd, niet aanvaarden.

De auteur van het voorsr el mcrkt op dar het logisch is
het advics van de Minister van Binnenlandse Zaken te
vraqen.

De afdeling « C. O. O.'s » van de Vereniging bestond nog
ruer toen het voorstcl voor het ee rst wcrd ingediend. Het
directiecomité van deze onlangs opgerichte afdeling gaf
een gunstig advies. De raad van beheer van de Vereniging
heeft kenrns genomen van de door het directiecornitè uit-



directeur « C. A, P.» ct n'a formulé éHlCUl1C remarque. Il
admet que ccrtaüics dispositions vont fi J'encontre de la poli-
t ique de décentralisation dé Icndue par le gouverneIll~nt et
dépose des .uueude mcnt s aux textes contestés,

Un membre fElit observer que. dans le passé, la Commis-
sion de la Sante publique il essayè CIl vain d'améliorer 1<1 loi
du l û mars 1925, Les Ministres de In Santé publique se sont
toujours 0ppDsé's il cr-rt aines réformes fragmentaires, SOllS

pretexte que le Département étudiait l'ensemble des réfor-
t'les. Quelle est l'attitude de l'actuel Ministre de la Santé
publiq ue ?

Tout en appuyant lCl proposition, un autre membre sUH"
oére que le Ministr-e demande J'avis d'un certnin nombre de
commissions d'assistance publique,

Le Mmistre estime que cette méthode n'est pas indiquée,

Un membre considère que la proposition permettra un
assouplissement sérieux; elle entérine d'ailleurs une situation
existante. Il est préoccupé du malaise qui règne au sein de
certaines C. A, P. qui, selon lui, résulte de certaines dispo-
sitions de la loi en vigueur.

Il constate l'échec de la loi de 1925 dont certaines dis-
positions n'ont jamais été appliquées, notamment en ce qui
concerne les offices d'identification et surtout les intercom-
munales. Le même membre regrette l'absence de statistiques
au sujet du patrimoine des C. A. P. Il estime qu'il faut tenir
compte que dans les communes pauvres, le contrôle du
pouvoir communal doit être maintenu,

Un membre rappelle que l'assistance publique est la plus
vieille institution du pays; celle-ci doit faire place à 1'« as-
sistance. sociale ». A l'heure actuelle, la C. A. P. n'est plus
un organisme indépendant du collège des bourqrnestre et
échevins. mais 1111 organisme relevant dudit collège. Dès
lors, il votera en faveur de la proposition de loi.

Le Ministre partage l'opinion des membres qui estiment
que la loi du la mars 1925 est dépassée, Il affirme que le
gouvernement ne s'oppose pas à des modifications fragmen-
taires de l'actuelle législation en matière d'assistance, Il
accepte, dès lors, la proposition de loi moyennant certains
amendements. Le Ministre déclare que l' étude de la réforme
se trouve à un stade avancé. La table l'onde créée au sein
de l'Union des villes et des communes a déjà déposé un
certain nombre de rapports, Elle a, en outre, fixé un pro-
gramme minimum de 8 points.

Dés qu'il sera en possession du rapport complet, le Minis"
tre chargera un groupe de travail de l'étude des structures
proposées. Cc groupe de travail devra faire rapport au
Ministre dans le mois. Le Gouvernement espère être en
mesure de déposer le projet de loi au Parlement au début
de la session 1966,·1967.

A la deuxième séance consacrée à l'étude de la proposi-
tion, le Ministre de la Santé publique fait part de l'avis émis
pal' son Collègue de l'Intérieur au sujet de l'organisation de
la tutelle telle qu'elle découlerait de ladite proposition.

Le Ministre de l'Intérieur estime qu'il est prématuré, pour
trois raisons, de modifier l'organisation actuelle:

I) Le Conseil des Ministres est saisi à l'heure actuelie
de projets de loi relatifs à la décentralisation et à la décon-
centration administratives,
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genl'ilchte adviezcn, cloch hccft gcen cnk cle opmcrk inq
gemaakt. Hij gceft toc dat so mm iqe bcpa linq cr: nict strokcn
met de door de Regering vcr dcdtqd e deccnt ru lis.rn cpo lit ick
en stelt amcndementen voor op de het wist c tekstcn.

Ee n lid merlet op dat cie Commissie voor de Volksqcz ond-
heid vrocqe r tevcrqee ls gepoogd hccf r de wct vzm 10 in.uu.t
1925 te verbctercn. De Munsters van Volksge:ondheid hcb-
ben zich srecds legen tledeelteIijke hcrvor mm qeu qek ant
onder het voorwendscl da: lier Departement ecu globale hcr.,
vorm inq bcstudcerde. Wat is hicro mtren: cie hou diuq van de
huidige Minister van Volksq caondhe id ?

Ec n nnder lid steunt het voorsrcl. maar stelr voor clat
de Minister het advies van ee n a antal comrnissie s van open-
bare onderstand inwint.

De Minister meent dat elie methode Heen aanb evelinq ver-
dicnt.

Een lid meent dat het voorstel kan bijdraq cn tot een an n-
zienlijke vcrsocpclinq van de welgeving; het bekrachttqt
ten andcre cen bestaande toest and. Hij is hez orq d over de
in sommige C. 0, O.'s hccrsen dc malaise die vo lqcns hem
tee te schrijven is aan sommige bepalinqcn van de vigerende
\V ct.

Hi] constateert dat cie wet van 1925, waarvan sommige
hepalinqen - met name die we lke op de ider tlf icntiedien-
sten en voo ral die welke op de intercommunale verenigingen
betrekking hebben - ecn dode letter z ijn gebleven, op cen
mislukking is uitqelopen, Hetzelfde lid hetreu rt dat men
over geen cij fers beschikt betref Iende het patr.monlurn van
de C. O. 0.'5. Men mcet erop bedac ht zijn clat in de arme
gemeenten het toezicht van de gerneenteoverheid moet be-
houden worden.

Een lid herinnert eraan dat de op enbare onderstand de
oudste instelling van hct land is : die ondersta nd moet wor-
den vervanqen door het « maatsc heppelljk hulpbetoon »,
T'hans is de C. O. O. niet meer onaf harikclijk van het col-
lege van burgemeester en schepcnen, doch ee n Clan dit col-
lege oncierqeschikte instelling. Hij z al bijgevolg VOOt: het
wecsvoorstel sternmen.

De Minister is het eens met de leden die vinden dat
de wet van 10 rnaart 1925 achterhaald is. Hij verklaart
dat de Regering zich niet verzct tegen fragmentilire wijzi-
qinqen van de bestaande wetgeving op de onderstand. Hij
aanvaardt clan ook het wetsvoorstel, m its er sornrniqe w ijz i-
gingen worden in aanqcbrncht. De Minister verklaart dat
cie studie van de hervorming ver gevordenl is, De commissie
clie in de Vereniqinq van steden en qemecntcn is opqc-
richt, hee It reeds een aantal ver slaqen ingediend. Zij heeft
bovendien een minimumprogramma in acht punten opqe-
steld.

Zodra de Minister in het bez it is van het volleelige ver-
slag, za l h ij een werkgroep belasten met de studie van de
voorgestelde structuren. De werkgroep zal bin nen de maa nd
verslaq moeten uitbrengen bij de Minister. De Regering
hoopt he t wetsontwerp bt] het begin van de zitting 1966-
1967 aan het Parlement te kunnen voorleggen.

T'ijdens de tweede aan het onderzoek van het voorstel
gewijde ve rqaderinq, gaf de Minister van Volksgezondheid
en van hct Gezin kcnnis van het advies va n zijn collcqa
van Binnenlandse Zaken over de regeling van het toezicht,
zoals dat zou voortvloeien uit het voorrnelde voorstel.

De Minister van Binnenbndse Zaken is van oordeel dat
het orn de volgende drie redenen voorbarig zou zijn de
huidige regeling te wijzigen:

1) Bij de Ministerraad zijn than s wetsontwerpen ann:
hangig betreffende de bestuurlij ke decentralisatie en d econ-
centratie.
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2) Ln tutelle ne peut l'Irl' con fiée au collcqc cchcvina J
DUlis bien au conseil c011\111uni1l.sinon [a miuorit c ur: dispose
plus de moyen de contrôle.

3) Le pouvoir turé lairc de ln dépuration permanente doit
êt re maintenu mais U11l~mr-il lr-ure ré~)ll~lllentation du recours
du Gouverneur s'impose.

L'aureur de Ia proposition admet que le premier arqurncnt
avancé par le Mtnist rc est très Vil Jable. Toutefois, il bit
observer que des réformes Fondamentales ne sont généra!C~
ment rèalisées qu'nprès plusieurs années. Entretemps. les
illégalités subsistent. En cc qui concerne ln tutelle, il ra p-
pene qu'rl ri'a pas suivi la suggestion de la section de l'Union
des villes et des communes qui estime que le pouvoir tutélaire
des communes pourrait être nboli. Les avis seraient doréna-
vant de la compétence du collège échevinal tandis que les
autorisations ressortiraient à celle du conseil communal, Il
souligne en outre, que la troisième remarque du Ministre de
J'Intérieur n'a plus de raison d'être. En effet, UH arnende-
ment tendant à introduire Je droit de recours des gouver~
neurs de province a éU: déposé. L'auteur de la proposition
comprend l'inCJuidude du Ministre de l'Intérieur au sujet
de certains aspects de la proposition rd"lifs à la tutelle
administrative. mais le problème de l'adaptation des chiffres
qui est surtout à ln base des illégalités actuelles reste entier.
En conséquence, il sc déclare disposé à renoncer aux dis-
positions de sa proposition relative à la tutelle. quitte à ne
maintenir que celles qui tendent à l'adaptation des chiffres.

Le Ministre estime que la proposition doit être considérée
comme une mesure transitoire. IJ ne s'oppose pas à l'adapta-
tion des chiffres et considère même que certains aspects de
la tutelle pourraient être examinés dès maintenant.

Discussion des articles (1' ,. lecture).

Article premier.

1) Un amendement de M. Verhenne (doe. n" 35/2)
remplaçant dans le I:exte nècr-lan da!s, il la huitième ligne, le
mot «verkrijging» par le mot « verkrijgingen» est adopté
à l'unanimité, Il s'agit d'ailleurs d'une simple adaptation au
texte français (acquisitions,\.

2) Un deuxième amendement tendant à remplacer, au
premier alinéa, les mols « autorisation du Roi» par les mots
« autorisation du Ministre qui <' l'asststance dans ses attri-
butions» est adopté, Il est spécifié que l'autorisation du Roi
implique un arrêté royal el celle du Ministre. un arrêté minis-

. té riel.

3) Le Ministre s'étant opposé à l'attr ibution du pouvoir
de tutelle au collège échevini1l, la Commission remplace, au
premier alinéa, les mots « collège des bourgmestre ct éche-
vins» p<lr les mots: « conseil communal ».

4) Un amendement de M. Verhcnnc (doe. n° 35/2) ten-
dant à la suppression de la distinction faite dans le 2" alinéa
entre les commissions émancipées et non émancipées n'est
pas admis par le Ministre.

l '1 I

2) Hcr rocztcht d icnt ai111cie gcmcc11tn<lad. nir-t aan hel:
schepl'ncollegc. te worrlcn t ocvc rt rouwd. zonict vc rlicst de
rn iud crh erd haar moqc lij khcid van controle.

3) De bcsten diqe dcpu tatie dient dl~ bevoegdheid tot:
toe zicht te bchoudcn. cloch hct berocp van de Gouverneur
moct bctc r SJcreJdd worden.

De aurcu r van he t voorstcl geeft toc dar hct cerstc door
de Munster aan qcvocr de argument gegrond is. Hi] wijsl:
er noc htuns op dat grondige hervornunqcn over hct alqe-
meen pas na vcrschcidene [a rcn werkelijkheid wordcn.
On dcrru sscn blijven de onwctt iqc Iocslanden bestnan. In
vcrhnnd mc: hcr roc zicht hcrmncrt hij craan dut hij zich niet
hce lt uan qcs lotcn bij de suggestie van hoger genoemde
ii[dl'lin~ van de Ve rcn iq ;118 van steden en nClllccntell.
volgens wclkc de bcvoeqdhcid tot roczicht van de gemeen-
te n kan worde n a Iq eschaft. De adviez en zouden voortaan
tot de bcvocq d heid van het schepencolleqc behorcn, te rwijl
de qcrneent cruud hevoegd zou zijn voor de machtigingen.
Hij ond crstreept verdet dat de decele opmerk in q 1'<111 de
Miuist cr van Binnenlandsc Zakcn thans ontzenuwd is
orndut een amendement werd voorgesteld wan rbij het recht
van beroep van de proviucieqouvcrncurs wordt inqevoerd.
De auteur van het voorst cl begrijpt dat de 1i!inister van
Binnenlandse Zaken zich bezorgd maakt over sommige
aspect en van het voorstel, die vcrband houdcn met het
bestuurhjke toezicht, doch daarrnee is het probleem van de
verhoging der bedragen, die de voornaamste oorzaak is van
de huidige onwcttiqe toestanden niet opgelost. Hij vcrklaurt
zich dan ook bereid orn af te zien van cie bepalingen van
zijn voorstel in verband met hct toezicht en aileen die met
bet rekkinq tot de verhoging van de bedragen te hand haven.

De Minister zret in het voorstel een overqanqsmaatreqel.
Hi] verzet zich niet tegen de verhoging van de bedraqen
en meent zelf s dat so mrn iq c asnccrcn van het toezicht reeds
ml kunncn worden besproken, ' .

Al'tikcbgewijze besprckinq (1" lczttuj},

Artikel J.

1) Een amendement van de heer Ver-henne (stuk
n" 35/2,\ om op de ach tstc regel van de Ncderlandse tckst,
het woo rd «verkrijging» door het woord « verkrijqinqen »
te vervangen, wordt eenparig aanqcnomen. Het betre It
trcuwen s al lecn een aanpassing aan de Franse lekst (acqui-
sitions).

2) Een tweedc amendement om in het eerste lid de
wocrden « rnach tiqinq van de Koning» te vervanqen door
de woo rdcn « 1lJachtiÇJing van de Minister tot wiens be-
voeq dheid de opcnbare onderstaud behoort» wordt aange-
nornen. Tot nadcre verklarinp wordt hier vcrmeld dat de
ma cht iq in q van de Koning een koninklijk besluit onderstelt.
en de machtiging van de Minister. een ministerieel besluit.

3) Daar de Minister zich verzeI. tegen de toekenning van
bevoeqdhcid tot toezicht aan het schepencollege, vervangt
cie Commissie in het eerste lid de woordcn « het schepen-
college» door de woorden « de gemeenteraad ».

4) Een amendement van cie heer Verhcnne (stuk nr. 35/
2), orn in het tweede li II het onderscheid tussen de ont-
vooq de en de niet cutvooqde commissies af te schaffen,
wordt door de. Mlnister niet aanvaard.
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Ce 2" alinéa l'st libellé corum e suit : lIct t wcccic lid luidt als vol qt :

« "l'outc lois, l'nuiorisnnon de la dcput arion permanente est
sll[füqnlc lorsque la voleur n'excède l'ilS 20000 F dans une
cornruunc non émancipóc cl. 200000 F dans une co m m unc
émancipée, 0\1 le d ix iè mc du bud get dC's voies ct moyens
ol'din:lÎl'c. il mo in-: que cc di::i,'!:IC' n'c;;u'dc 1 000000 de
Fr.mes, »

L'auteur de la proposition declare qu'il n'y a pas lieu de
faire, à cet a linca. une distinction entre les d eux sortes de
commissions. Lil loi orqarnquc ne fait pilS non p l.rs cette
distinction. d'autant plus que Je montant de 100000 F n'est
porté qu'à 200 000 F.

Le Ministre ne peut accepter l'amendement de M, Ver-
henne car il crruut que les commissions non éma ncipècs
n'aliènent leur patrimoine par tranches successives,

L'auteur de l'amendement se rallie au noint de vue du
Ministre et retire son amendement. I I dcrna ndc toutefois que
Je montant de 20 000 F soit adapté. La Commission sc met
d'accord sur Ie montant de 100 000 F.

5) Un amendement de pure forme de M. Verhcnnc rem-
plaçant le 3° alinea est adopté,

Le Ministre Iait encore remarquer que la jurisprudence
actuelle oblige les C. A. P. il placer leurs biens mobiliers en
fonds d'Etat plutôt CJII'en vnleiu-s spéculat ivcs. Cette juris-
prudence devrait être traduite dans un texte léqa 1.

Art. 2,

Plusieurs amendements de M. Verhenne (doc. n° 35/2)
sont adoptés:

1) les dellx premières Jignes sont modifiées comme suit:

« Les § § 1, 2, 3 et 4 cie l'article 53 de la même loi sont
modifiés comme suit: »

L'adaptation des ~§ 3 el 4 se révélait nèccssairc. compte
tenu du but poursuivi pm J<] présente proposition. Il con-
vient de signaler qu'en ce qui concerne le ~ 4 de la loi de
1925. il nètait pas prévu auprès de qui Je recours pouvait
être introduit.

2) Au § 1'". premier alinéa, la deuxième phrase est rem-
placée par ce qui suit:

« Lorsqu'il s'agit d'immeubles affectés à I'hospitallsatiou
ou ayant une destination sociale, l'autorisation est acr ordée
par le Minlsr re qui a l'assistance publique dans ses att ribu-
l'ions et après avis de la députation permanente. »

3) Au même ~ 1"1', deuxième alinéa, les mots:
«et qui ne sont pas s011l11isà I'a uton.sanon du Roi» sont

remplacés par les mots: «et pour lesquels l'autorisation du
Ministre n'est pos requise '>.

4) Au même § 1"1'. le troisième ahnéa est supprimé. Tou-
tel ois. lorsque la valeur dc ces t ravau x est inférieure à
100 000 F. aucune autonsatlon n'est requise).

Le Mtntstr« donne alors J'interprétation de cette partie
de l'article 2, suite à l'adoption des différents amendements.

« Dc iuac lil iqin q va n de hestendiÇ]'e dcputntie volstnat
cchtcr wanncer de waa rclc n ict 20 000 F ovcrsc hrtjdr in ceu
niet-ontvooqd c gemecnte en 200000 F in ecu ontvooqde
Ç]'emecnte, of rl'n ticnd« vu n de: qe w oue bcgroting cler ont ..
va nqstcn. tcn z ij dit: ticncle meer dan 1000 000 F bedra aqt. »

De auteur van dit voorst cl ve rklanrt dat er in dit lid qcen
onderscheid moet worden gel1makt: t ussen de twee soortcn
com missies. De orqanick c wct maakt dit onderscheid ook
niet, te meer daar hct be d raq va n 100 000 F slcch ts op
200 000 F wordt gcbrilcht.

De Minister kan het amendement van de heer Verhenne
niet aanvaarde n. want hi j vrecst dat cie met ontvoogde
comrnlssies hUH vermoqcn met opeenvolqend e gedeelten
zullcn vervrcemclc n.

De auteur van het amendement sluit zich aan bij hct
standpunt van de Minister en tr ekt zijn amendement in. Hij
vrna qt cvenwe l dat het bcdraq van 20 000 Il wordt ver-
hoogd. De Cornmissie wordt het eens over hct bedrag van
100 000 F.

5) Een amendement van de heer Verhenne om het derde
lid ~ Iouler .naar de vorrn - te vervanqen, wordt aan-
genomen.

De Minister merkt nog op dat de huidige rechtspraak de
C. O. O.'s crtoc verplicht hun roe rend bezit in overhcids-
fondsen ecrd er dan in spcculatieve waarden te bcleqqcn.
Die rechtspraak moet in ee n wetrekst worden vastqelcqd.

Art. 2.

Enkele amendementen van de heer V'erhenne (Stuk
n" 35/2) worden aanqeucrnen :

I) de eerste twee reqels worden gewijzigd als volgt:

« § § l . 2, 3 en 4 van art ikel 53 van dezelfde wet worden
ge'o,vijzigd als volgt: ».

Gelet op het doel van dit voorstel dienden de ~§ 3 en 4
le word en gewijzigd, Er zij op gewezen dat in § 4 van
artikel 53 van de wet van 1925 uiet werd bepaa ld bij weJke
instantie beroep ken worden lnqesteld.

2) In ~ l , eerste lid, wordt de tweede volzin vervangen
door wat volqt :

« In geval het gaat cm gebatlwen dienstig tot hospitali-
satie of hebbende een sociale bestemrnlnq, wordt de mach-
tiging verleend door de Millister tot wiens bevoegdheid de
openbare onderstand behcort CIl na advies van de besten-
dige deputatie, ~/

3) IndezelfcIe § l, tweed e li d , wor dcn de woord ert :
« en die niet onderworpen z.ijII aan de machtiging van de

Koning» vervanqen door de woord en : « en waarvoor de
machtiging van de Munster n iet vereist is ».

1) In dezelfde § 1 wordt het derde lid weggelaten (dit
lid luidde als volgt: « Evenwel wauneer de waarde van deze
werken minder beloopt dan 100 000 F is geen enkcle mach-
tiging vereist »},

Na de goedkeuring van die verschillende amendernenten
geeft de Minister de vo lqeridc interpretutie van oit gedeelte
van artikel 2 :
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il) Pour tous tl'8V8UX cie construction, de reconstruction
ou de rrnnsformn-Ion d'Immeubles appartenant il des
C. A. P. non érna ncipècs, l'autorrsution du conseil COIn-
m una l est requise.

h) pour les mê mcs tr avn ux projetés par des C. A. P,
émancipces :

- l'autorisation du Ministre est exigée pour des travaux
dépassant 320000 F;

- l'autorisation du conseil communal est requise pour
des t ra vnu x ne dépassant pas 320000 F;

c) lorsqu'il s'agit d'immeubles affectés il l'hospitalisation
Ott ayant une dest inn uon sociale, il [aut l'autorisation du
Ministre aprùs avis de la députation permanente.

5) Au § 2.. Je deuxième alinéa est remplacé par ce qui
suit:

« Toutefois. lorsque la dépense n'excède pas Je dixième
du budgel des Voies et Moyens ordinaire, et ne dépasse pas
50000 F, aucune autorisn tion n'est requise (amendement
de M. V'erhenne}.

M. Verhenne propose dans un dernier amendement il
l'article 2 d'y ajouter un § 3 et un § 4 libellés comme suit:

« § 3. Les travaux de construction, de reconstruction, de
transformatton et d'entretien d'immeubles appartenant aux
commissions inter cornrnuna.les créées par des communes qui
sont toutes situées dans la même: province, sont soumis à
l'nutorisation de la députation permanente,

Lorsqu'Il s'agit de travaux de construction. de recon-
struction ou de transformation d'immeubles ayant une des-
tination hospitalière ou sociale, l' autorisation est accordée
par le Ministre qui a l'assistance dans ses attributions.

Les trnvaux d'entretien peuvent être effectués sans auto-
risation lorsque la dépense n'excède pas Je dixième du
budget ordinaire des recettes et ne dépasse pas 100 000 F.

~ 4. Le recours au Roi contre: Ia décision de la députa-
tion permanente ou du 'conseil communal est ouvert au
Gouverneur, au conseil communal et à la commission d'as-
sistance publique intéressée,

Il doit être formé dans les quinze jours à compter du
jour où la décision a été portée à leur connaissance. »

Cet amendement est adopté: toutefois. les mots « .i.crëées
par des communes qui sont toutes situées dans la même
province» sont supprimés. Il s'agit en l'occurrence d'une
modification de la loi cie 1922, Le Ministre ne peut
admettre que l'on profite de Ia modification de la loi de
1925 sur l'nssrstance publique pOUl' apporter également des
modifications à une autre loi (sur les intercommunales).

Ar't, 3.

Les modifications suivantes sont adoptées:

1) Partout dans le texte, les mots «collège échevinaJ»
sont remplacés par les mots « conseil communal ».

2) Au ~ le", après les mols « à l'approbation du conseil
communal» est inséré ce qui suit:

a) Voor die bouw-, hc rbouw- of vcrbouwlnqswerken van
qebouwcn die aa n nier-ontvooqdc C. O. O,'s tocbehoren.
is de marhriq inq van de gemeenteraad vcr cist:

b) Voor clezelfde werken die door ontvooqd e C. O. O.'s
zijn gepland:

- de machtiginO van de Mmtsr cr is vereist voor de
werken die 320000 F te boven gaan;

~ de rnac hriqinq van de gemeenteraad is vereist VOOl'

de werken die 320 000 F nie: le boven gaan:

c} Indien het gebouwen betreft die voor verpleging
worden aanqewend of gebouwen met cen sociale bestcm-
ming, is de machtiging van de Mtnist er vereist na advics
van de bestendtqe deputatie ,

5) In § 2 wordt het tweede lid vervangen door wat
volgt:

«Indien echter de uitgave éèn tiende van de gewone
begroting der Ontvangsten niet te boven gaat met een
max irnurn van 50000 F, is geen machtiging vereist.»
(Amendement van de heer Verhenne ).

In een laatste amendement op a rtikel 2 stelt de heer Ver-
henne voor aan dit artikel een 9 3 en een § 1 toe te voegen,
die luiden als volgt:

« § 3, De werken van opbouw .. van wederopbouw, van
ombouw en van onderhoud van gebouwen, tcebehorend aan
de intercommunale conunissies. opgericht door gemeenten
die alle in deaelfde provincie gelegen zijn, worden onder-
worpen aan de machtiging van de bestendige deputatie.

Wanneer het gaat om werken van opbouw, wederop-
bouw of van opbouw van gebouwen dienstig tot hospita-
lisatie of hebbende een sociale bestemming, wordt de mach-
tiging verleend door de Min.ster die de openbare onder-
stand in zijn bevoeqdheid heeft.

De onderhoudswerken kunnen worden uitgevoerd zon-
der machtiging ingeval de uitgave niet één tiende van de
gewone begroting der Ontvangstèn te boven gaat en niet
meer dan 100 000 F bedraagt.

§ 4. Tegen de beslissing van de bestendige deputatie
of van de gemeenteraad staat hoger beroep bij de Koning
open voor de Gouverneur, de gemeenteraad en de hetrok-
ken cornm issie van openbare on derstand.

Het moet ingesteld worden binnen vij Itien dagen te
rekerien vanal de dag waarop de beslissing hun werd
bekendqernaakt. »

Dit amendement wordt aangenomen; de woorden « opge··
richt door gemeenten die aIJe in dezelfde provincie gelegen
zijn,» worden evenwel weggelaten, Het betrelt hier een
wijziging van de wet van 1922. De Minister kan niet aan-
vaarden dat men gebruik maakt van een wijziging van de
wet van 1925 op de Opcnbare Onderstand om ook een
andere wet (op de intercommunale verenigingen) te
wijztqcn.

Art, 3.

De volgende wijzigingen worden aangenomen:

1) Overal in de tekst wordt het woord « schepencolleqe »
vervangen door het woord « gemeenteraad »,

2) In § I wordt, na de wcorden « goedkeuring van de
qemeenteraad », het volgende ingevoegd:



« pOlit' les commissions rorn muna lc s cl Ù lapprobat ion
de la députation pcrmanc nt e pou!" le s couuuissions inter-
communales ».

3) Au ~ 2, dcrnlèrc liÇJ11~, esl ajouté le mot « ,., publi-
que» (adjlldication publique), .

4) Au ~ 3 sont supprimés les mots: « ou sans adjudica-
tion ». Il Faut éviter en effet que les C.A. P. favorisent
certaines firmes,

Art,4,

Cet article ne donne lieu à aucune observation,

La troisième réunion de let Commission a été entièrement
consacrée à l'examen dl! texte de la proposition de loi telle
qu 'e lle avait été amendée Jors des deux réunions an térieures
(2" lecture),

Article premier.

Des remarques ont été faites pal' un membre au sujet des
commissions intercommunales, Ces commissions, prévues
par la loi du 10mars 1925, sont en réalité inexistantes,

Il serait intéressant de savoir combien d'intercommunales
de ce genre existent à ce jour,

Dans la proposition, il est question d'intercommunales
dont les C, A, P, communales sont ou ne sont pas toutes
situées dans la même province,

Les mêmes intercommunales peuvent concerner, non seu-
lement plusieurs provinces, mais également plusieurs rece-
veurs régionaux ou plusieurs commissaires d'arrondisse-
ment,

De plus en plus, on entend faire application des concepts
de décentralisation et de déconcentration dans la gestion
des affaires politiques et administra lives, La création d'inter-
communales constitue l'une des manifestations de cette
volonté.

Le Ministre a déclaré que le Gouvernement prépare un
projet relatif à la décentralisation. Les institutions politiques
et administratives devron t s'adapter et, évoluer clans le même
sens. .

Au Département de l'Intérieur, il existe un service.
dé nomrné : '« Direction générale de la tutelle des pouvoirs
régionaux et locaux ».

L'expérience acquise dans le domaine des intercommu-
nales démontre souvent:

~ que certains associés manifestent peu d'intérêt pour
les affaires ayant trait à J'intercommunale et n'assistent pas
aux réunions.

- qu'il en résulte un retard dans la liquidation des
dossiers, ce retard comportant la conséquence préjudiciable
que les pouvoirs locaux se voient demander des intérêts
de retard et des cautions, Ces cautions sont susceptibles
d'être interprétées comme destinées à couvrir une mauvaise
gestion,

- que le Ministre dispose effectivement de la possibilité
d'envoyer un commissaire du gouvernement, mais qu'il n'a
aucun droit dInitiatlve. qui soit opposable à l'inertie des
associés ou des organes de I'intercornmunale.

En ce qui concerne les conseils communaux. il existe
une réglementation légale pom les cas d'absentèism e réitéré
de la part des conseillers,
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« voor de gcmeentelijke commissies en aall de goed.,
kc ur inq vnn de bcsrcndiqc dcput atie voor de Intcrcorn-
mun ale conuuissies ».

J) In § 2, lant st e regel, wordt hel' woord « openbare »
inqcvor-qd VÓÔI' de woordcu « aunhestcdmq geschieden »,

4) In § 3 wordcn de woorden « of zonder aanbestedlnq »
weggelaten, Er moet un mers worden voorkomen dar de
C. 0, O.'s bcpaalde Hrrnu's bevoorclelcn.

Art. 4,

Bij dit artlkcl zijn geen opmerkingen gemaakt.

De derde verqadcrtnq van de Commissie was volledlq
gewijd aan het ondcr zoek van de tekst van hct wetsvoorstel,
zoa ls die tijclens de vorige twee verqadermqen is gewijzigd
(2' Ierinq},

Artikel l ,

Door een lid werden opmcrkinqeu naar voren gebracht
in vcrband met de intercommunale cornrnisstes. In feite
bcstaan die comrn issies, waarin voorzien is door de wet
van 10 maart 1925, feitelijk niet.

Het zou interessant zijn te wet en hoeveel derqe lij ke
intercorumunn len er op hcden bcstaan.

M~11 spreekt in het voorsrcl van intercommunalen waar-
van de gemeentelijke C. O. O.'s in dezelfde provincie of
nier allen ill dezelfde provincie gelegen zijn.

Niet allccn kunncn mccrdere provincies betrokken zijn
in dezelfde intercomrnunalcn, maar ook meerd ere geweste-
lijke ontvangers of arrondissementscommissarissen,

Men wil de begrippen decentralisatie en deconcentratie
meer en meer toepassen in het politie k en ad ministratle]
bcheer. Het tot stand komen van ïntercommunalen is er
een uiting van,

Naar de Minister verklaarde is de Regering bezig met
de voorbereidinq van een ontwerp inzake de decentralisatie.
De politieke en administratieve insteJlingen zullen zich moe-
teri aanpassen en mee evolueren.

In het Departement van Binnenlandse Zakcn bestaat er
een die-nst die de benaming draagt « Algemene Directie van
de voogdij over regionale en lokale besturen ».

De ervaring inz.ake intercom munalen is vaak dat :

somrniqe vennoten weuuq interesse betonen voor
intercommunale aanqeleqenheden en niet opkom en naar de
verqaderfn qen.

- hieruit volgt een vertraging van afhandeling van dos-
siers, met nadeliqe gevolgen van verw ijlinte resten en bor-
gen die gevraagd wordcn aan de loka lc besturen. Borgen
die ais dekking van wanbeheer kunnen geïnterpl'eteerd
worden.

- de Minister kan wel een regeringscommissaris zenden,
maar hij heeft qeen recht van initiatief tegen de inertie van
de ve nnoten of de organen V8n de intercornrnunalen.

Voor de gemeenteraden bestaat een wettelijke regeling
bij herhaa lde afwezigheid der raadsleden.
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Celte remarque est destinée à souligner la nécessité pro"
bahle de certaines règles légales relatives aux organes
politiques et administratifs des commi ssion s intercommu-
nilles d'assistance publique, au cas où ces dernières seraient
amenées il se multiplier DU it Ialre preuve d'une grundc
activité.

Le membre a l'appelé qu'rl neute ndait nullement critiquer
les dispositions cie l'article prem ier-: ses observations. a-t-il
souligné, ont une portée générale.

L'article premier est adopté il J'unanimité.

Art.2.

L'article 2 est adopté à l'unanirn ité. Au $ l '". premier
alinéa, la deuxième phrase a été complètée par les mols:
« et du cor-seil communal ».

Art. 3.

La Commission a interprété le SI'" comme suil: les
dossiers d'adjudication de travaux subsidlès par le Ministère
qui a l'assistance publique dans ses attributions peuvent
être transmis directement au Ministre sans passer par Je
conseil communal ou pur la députation permanente.

Un membre ne s'est pas rallié il cette interprétation.
L'article 3 est adopté à J'unanimité, moins 1 abstention.

Art. 4.

L'article 4 est adopté à l'unanimité.

L'ensemble de la proposition de loi telle qu'elle figure
ct-après a été adopté à j'unanimité.

Le Repporteur, Le Président,

A. NAZÉ. Co CORNET.

I I) I

Deze élanmerking om erop te wijzcn dat indien int cr-
communale C. O. Ov's zich zoudcn vermenigvuldigen en
acticf zijn. op qcbicd van de polit icke en a d ministrnt ieve
instcllinqcn van de tnterco nuuunale C. O. 0.'5 er z icli ze kcrc
wctrclljkc re qelcn aouden opdringen.

Hct lid heriuue rt crnan dat het geenszins zijn bedoeling
is kril ie k u it le brengen op de hcpa linqen van artikcl J; hij
onderstrccpt dat zijn opmerkingcn ecn alqerneue draaq-
wij dte hebben.

Het artikel wordt eenparig aa nqenomen.

Art. 2.

Art ik el 2 worelt ecripariq aauqenorncu. In ~ 1, eerste lid,
werd de tweede volzin annqevuld Illet de wonrden : «en
van de qerneenteraad »,

Art. 3.

De Commissie heeft $ 1 als volgt qeïnterpreteerd : de
aanbestedinqsdossiers betreffende werken waarvoor toela-
gen worde n verlecnd door het Ministerle waaron der de
opcnbare onderstand ressorteert, moqcn rechtstreeks aan
de Munster ove rq ernaakt worden, zonder lanqs de gemeen-
teraad of de bestendige depu tarie om te rnoeten gaan.

Een lid ls hct niet eens met die interpretatie.
Het artikel wordt aangenomen bi] eenparigheid van

sternmen, op één onthouding na.

Art,4.

Artikel 4 wordt eenparig aangenomen.

Het qche le wetsvcorst el zoals het h ierna voorkomt wordt
eenpariq aanqenornen.

De Verslaggever, De Voorzitter,

A. NAZÉ. C. CORNET.



TEXTE ADOPTÉ PAR LA COMMISSION.

Article premier,

L'article 49 de la loi du 10 m a rs 1925, orqnniquc de
l'assistance publique, modifiée par les lois du 19 ma rs 1954
et du 17 février 1961, est remplacé par la disposition su i-
vante :

«Lorsqu'ils portcnt sur une valeur supérieure cl
10 000 F dans une commune non émancipée et ft 50 000 F
dans une cornmuue émancipée. les emprunh, les transactions,
les acquisitions de biens et les placements définitifs de capi-
taux sont soumis, pour les commissions communales, à l'avis
du conseil communal et de la députation permanente, ainsi
qu'à J'autorisation du Roi; pour la commission intercom-
munale, à l'avis de la députation permanente et à l'autori-
sation du Ministre qui a l'assistance publique dans ses
attributions,

Toutefois. l'autorisation de la députation permanente
est suffisante lorsque la valeur n'excède pas 100 000 F dans
une commune non émancipée et 200 000 F dans une corn-
rnune émancipée, ou le dixième du budget des voies et
moyens ordinaire, il moins que ce dixième excède
1000 000 F.

Ces dispositions ne sont pas applicables aux achats d'ali-
ments et d'autres biens mobiliers qui répondent aux besoins
généraux et périodiques des commissions d'assistance pu-
blique.

Les titres de valeurs mobilières doivent, si possible, être
convertis en inscriptions nominatives. »

Art. 2.

Les §§ 1, 2, 3 et 4 de l'article 53 de la même loi sont
modifiés comme suit :

« § 1el', ~ Tous travaux de construction, de recon-
struction ou de transformation des immeubles appartenant
aux commissions d'assistance publique sont soumis à l'avis
du conseil communal et à l'autorisation de la députation
permanente. Lorsqu'il s'agit d'immeubles affectés à l'hospi-
talisation ou ayant une destination sociale. l'autorisation
est donnée pal' le Ministre qui il l'assistance publique dans
ses attributions, après avis de la députation permanente
et du conseil communal.

Toutefois, les travaux visés il l'alinéa précédent, entrepris
par les commissions d'assistance publique de communes
émancipées et pour lesquels l'autorisation clu Ministre n'est
pas requise. peuvent être exécutés moyennant autorisation
du conseil communal lorsque leur coût n'excède pas le
dixième du budget des voies et moyens ordinaire et ne
dépasse pas 320 000 F.

§ 2. - Les travaux d'entretien des immeubles appartenant
aux commissions d'assistance publique des communes non
émanclpèes sont soumis à l'avis du conseil com muna l et à
l'autorisation de la députation permanente.

Toutefois, lorsque la dépense n'excède pas le dixième du
budget des voies el moyens ordinaire et n'excède pas
50 000 F, aucune autorisation n'est requise.

Les travaux d'entretien des immeubles appartenant aux
commissions d'assistance publique des communes émanci-
pces sont soumis il J'avis du conseil communal ct à l'auto-
risation de la députation permanente dans les cas où la
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I TEKST AANGENOMEN DOOR DE COMMISSIE.

l\rtikel '19 van dl' wct \,,111 10 maart 1925. ~lcwijziHd bij
de wetten van 19 lllilin-t 1954 l'Il 17 fcbruilri 19(j 1. op de
opeuhnr« ondcrstnud wo rdt doo r volqcn dc bcpa linq ver-
vanqcn :

« Wnnnecr zij bclrekkin~J hehben op cr-n wanrrl« van
meer dan 10000 F in ecn uict-ontvooqdc gemeente en van
meer dan 50 000 F in ecn ont voo qdc fJellleclltc. wor dcu de
lenin qeu. de dadinqcn. de \'Crkrijgingen van qocdcren en de
vaste be lcqqinqcn van k.apita lcn voor de gemeentelijke com-
missies onderworpen ann hel: advie s vun de qcmeeute raad
en van de bestendige deputatie alsmcdc iJi111de machtiging
van de Koning; voor de intcrc ommuna le cornmissie <Jan hct
adv.es van de bestcudiqe dcp utn tic en aeui de machtiqiuq
van de Minister tol vviens bevoeq dhe id de opcubare onder-
stand behoort.

De macht iqinq van de besre ndiqe deputat ie volstaat
echter wannecr de wil,Hele niet 100 000 F overschrijdr in
een niet-ontvooqd c gemeente en 200 000 F in een ont"
voogcie gemeente of é èn t iende va n de qcwonc begroting
der ontvanqstcn. tenz ij dit tiend e meer dan I 000 000 F
bedraaqt.

Deze bepaliriqen zijn nier toepas selijk op de aankopen van
ectwarcn. noch op de aankopen van roereude goederen die
beantwoorden aan de a lq emcne en periodieke behoeften
van de commissies van openbare onderstarid.

De titels van roerende waardcn moeten zo moqelijk orn-
gezet worden in inschrijvingen op naarn. »

Art. 2,

§ ~ 1. 2, 3 en 4 van artrkel 53 van dezelfde wet
worden gewij7.igd a ls volgt:

« § 1. -- Elk werk van opbouw wcderopbouw of van
ombouw van gebouwen tcebehoren dc Han cornmissies van
openbare onderstand wordt on derworpen mm het advies
van de gemeenteraad en aan de machtiging van de besten-
dige deputatie. Ingeval het gailt 0111gebouwen dienstig tot
hosp iralisa tie of hebbende ecn sociale bestemrninq. wordt de
machtiging verleend door de Ministe r tot wiens bevoegdheid
de openbare onderstand behoort, na advies van de besten-
dige deputatie en van de gemeenteraad.

Nochtans mogen de in voriq lid bcdoelde werken welke
ondernomen worden door de cornniissies van openbare
onderstand van ontvooq de gemeenten en waarvoor de
machtiging van de Minisr er nier vereist is. uitgevoerd wor-
den met machtiqinq van de gemeenteraad ingeval h un
waarde ééu tiende van de gewone begroting der ontvanq-
sten niet te boven gaat en niet meer dan 320 000 F bedraagt.

§ 2 .. - De onderhcudswerkeu aan gebouwen die roe-
behoren aan commissies van openbare onrlersrand van ruer-
ontvoogde gemeenten worden onde rworpcn aan het advies
van de gemeenteraad en aan de machtiging van de besten-
diq e depuratie.

Indien echter de uitgave éèn tiend e van de gewone beqro-
ting der ontvangsten niet te boven gaat. met een maximum
van 50 000' F, is geen machtiging vc rcist.

De onderhoudswerken aan gebouyven elie toebehoren
aan commissies van opcnba rc ond erstand van ontvoogde
gemeenten. worden onde rv.orpen élan he t advies van de
gemeenteraLId en aan de: ma chti rring van de bestendige
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dépense excède lill d ix ic mc elu budget des voies et moyens
ordinaire, ou depasse 320 000 F, Dans les autres cas.
l'autorisation du conseil communal est suffisante, Lorsque
la dépense n'excède pas le dixième du budget ordinaire ct
n'excède pas 100 000 F, aucune autorisaron n'est requise, »

§ 3, ~ Les t ruvnux de ron st rurtiou. de reconstruction.
de t ransformation et d'entretien des immeubles appartenant
aux commissions ints-rconunu nalus. sont soumis à I'n utori-
sation de la députation permanente, Lorsqu'il s'agit cie
travaux de construction, de reconstruction ou de transfor-
mation d'immeubles ayant une destination hospitaltère ou
sociale, l'autorisation est accordée pal' le Ministre qui a
l'assistance publique dans ses attributions, après avis de la
députation permanen te.

Les tri1Vi1UXcl'entretle n peuvent être exécutés sans auto-
risation dans le cas ou la dépense n'excède pas un dixième
du budget ordinaire des recettes et ne dépasse pas
ioo 000 F.

§ 4. ~ Le recours au Roi contre la décision de la dép u-
tation permanente ou du conseil communal est ouvert au
Gouverneur, au conseil communal et il la commission d'as-
sistance publique intéressée,

Il doit être formé dans les quinze jours il compter du jour
où la décision a été portée il leur connaissance.

Art, 3.

L'article 54 de la même loi est remplacé par ce qui suit:

« § l '". ~ Tous les travaux vises il l'article précédent
ainsi que tout achat de fournitures destinées aux services
gérés pal' les commissions d'assistance. sont mis en adjudi-
cation publique. Cette adjudication doit être soumise à
I'npprobation du conseil communal pour les commissions
communales et à l'approbation cie la députation permanente
pour les commissions intercommunales.

L'adjudication de travaux ct cl'acquisitions subsidiés par
l'Etat devra être soumise à j'approbation du Ministre dont
émane la promesse de subside.

§ 2. - Les travaux d'entretien vises il l'article prece-
dent, § 2, les achats dont la valeur n'excède pas 50 000 F,
les marchés pour fournitures d'aliments, ainsi que les achats
et travaux à caractère urgcnt, peuvent se faire sans recours
à l'adjudication publique.

§ 3. ~ Lorsque la dépense ne dépasse pas un dixième
du budget ordinaire et n'excède pas 100 000 F, les travaux
et les acquisitions visés au § I GI' pourront, sur demande
motivée, se faire par la voie cie l'adjudication restreinte
moyennant autorisation du collège échevinal pour les rom-
missions communales et autorisation de la députation perrna-
nente pour les commissions iurerconununalcs. Le recours du
Roi contre ces décisions est ouvert aux commissions d'assis-
tance publique et au Gouverneur. Il doit être formé clans
la quinzaine à dater du jo ur où la décision aura dé portée
à leur connaissance.

§ 4. ~ Lorsque la dépense excède un dixième 'du budget
ordinaire ou la somme de 100 000 F, l'adjudication res-
treinte visée au § 3, doit être autorisée par le Ministre qui
a l'assistance publique dans ses attributions. auquel une
demande motivée doit être adressée,
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dcput a tio in\1!'\'i11 de uu qnvc éón tiende van de qcwonc
heq roti nq der outvanqstcn te boven oaflt of meer dan
J20000 F bedrnaqt. In de ande-re gevallen volstnat de
machtiqinq va n dl' qcuicc nrc rnnd. Wn nnee r de utrqave nier
cén t icndc Vi111 de \Jc\I'one beqrcunq te boven g11f1t,en niet
meer dan 100 000 F bcd rnuqt, is qee n machtiging vcrcist. »

~ 3, ~ De vcrko n V;111 ophouw, van wcde ropbouw, van
ombouw en van oudcrhoud van q cbouwcn toebehoreride
afin de intc rcom muualc cornrnissies. wordcn onderworpcn
aan de mac hti\lin\J va n de bcsrcndiqc dcp utatie. Wannccr
het ~Jilat orn we rk cn van opbouw, wedcropbouw of van
ouibouw v an gebouwen diensti9 tot hospitalisnt!e of heb-
bende ecu sociale bcstc mm iuq. wordt de machtiging ver-
le end door de Minister tot wicns bcvoe qdhcid de openbare
oriderstand be lioort. na advics va n de bcstcn diçje depurarie.

De ondcrhoudswe rken ku nncu wordcn uitgevoerd zonder
l1I<lchti\:jillg mqcvnl de uitqavc ruet een tiende de gewone
begroting der ontvanqsrcn te boven qaat en niet meer
dan 100 000 F bcdrnaqr.

~ 4, ~ Tegen de beslissinq van cie rl'"stt'ndige deputatie
of van de qcmecnteraad staut hoq er berocp bij de Koning
open voor de Gouverneur, de qcmcentcrnad en de betrok-
ken commissie van openbare onderstand.

Het moet ingesteld worderi binnen vij Iticn dagen te reke-
nen va naf de dag waarop de beslissing hun werd bekend-
qemaakt.

Art.3,

Artikel 54 van dezelfde wet wordt door de volgende
bepalingen vervanqen :

« § 1. - Alle in vorig artikcl bedoelde werken evenals
elke aankoop van benodigdheden besternd voor diensten
cloor de comnussic beheerd, worden openbaar aanbesteed.
Deze aanbestedinq moet onderworpen worden aan de qoed-
keuring van cie gemeentera<ld voor de gemeentelijke corn-
missies, en aan de goedkeuring van de bestendige deputatie
V001' de intercommunale com missies.

De aanbestedinq van de door de Sta at qesubsldteer de
werken en aankopen moet worden onderworpen aan de
goedkeuring van de Minister die de toelage heeft tocqe-
ze qd.

§ 2, De ondcrhoudswerkcn waarvan sprake in § 2
van h et voorqaande lid en de aankopen waarvan de uitgave
niet 50 000 F te boven gaat, de overcenkomsten voor leve-
ring van voedingsmiddelen, a lsmcde aaukopen en werken
met dringend karakter mogen zonder opcnbare aanbeste-
ding geschieden,

§ 3. ~ Wanneer de uitgave niet één tiende van de
gewone begroting overschrijdt en 100000 JI niet te boven
gaat, kunncn de werken en aankopen w aarvan sprake in
~ l , bij beperkte aanbestedinq toeqewezen worden op grond
van een met redenen ornklede aanvraag. met machtiging
van het schcpencolleqe voor de gemcentelijke comrnissies
en van de bestendige deputatie voor de intercommunale
com mis.sies. De commissies van openbare cnderstand en de
Gouverneur kunnen tegen deze beslissingen bij de Koning
beroep instellen, Het hoger beroep moet ingesteld worden
binncn vtjl ticn dagen na de dag waarop de beslissing hun
tel' ken nis gebracht werd.

§ 4, ~ Wanneer de uitgave èén tiende van de gewone
begroting ovcrschrijdt of 100 000 F te boven gaat, dient
voor de hepcrkte aanbesteding , wa arv an spr ake in § 3.
machtiging te worden vcrlcend door de Minisrer tot wieris
bevoeqdh eid de openbare onderstand be hoort, aan wie als~
dan de met redencn omkled« aanvraaq moet worden qericht.



§ 5. ~< A dé Iaut de noril ica tion d'une decision contraire
du pouvoir de tutelle, dans Je délai de vingt jours il dater
de la réception de la demande. LHltOI' hltioll sollicitée est
considérée comme accordée. »

Art. 4.

Dans la même loi. il est inséré un ar ucle 54bis, libellé
comme suit :

« Le Roi pourra, chaque que les circons tarices l'exigent.
procéder à l'adaptation des montants visés aux articles 49,
53 et 54. »
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§ 5. ,., ßij on tstc nrcnis van kennisgeving van cen hier-
mede strijdige bc sllssinq Win de roezrchthoudende ovcrheid
binnen de termijn va n twintig daqen. te rekenc n van de
ontvangst van de aan vraaq, wordt de qcvraaq de muchti-
gill\-] qeachr te z ijn vcrlcen d. »

Art. 4.

In dezelfde wct wordt ee n artikel 54bis ingevoegd, 111j~

dende als volgt:

« De Koning kan, re lk cns als de omstandigheden z ulks
vereise n. ovcrqaan tot de aanpassinq van de bedraqen
waarvan sprake in de artikelen 49, 53 en 54. »


